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вок, що цифровізація є визнаним механізмом економічного зростання 

завдяки здатності технологій позитивно впливати на ефективність, ре-

зультативність, вартість та якість діяльності. При системному держав-

ному підході цифрові технології будуть значно стимулювати розвиток 

відкритого інформаційного суспільства як одного з істотних факторів 

розвитку демократії, а також підвищення якості життя громадян. В 

Україні безумовно назріла нагальна потреба в законодавчому закріплен-

ні дистанційної роботи. Ефективність подолання прогалини в правовому 

регулюванні згаданих відносин у подальшому буде сприяти підвищенню 

зайнятості населення та зниженню рівня безробітних. 
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ПОПЕРЕДЖЕННЯ НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ ПОВ’ЯЗАНИХ 

 ІЗ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЮ ТЕХНІКОЮ ТА 

 МАШИНАМИ В ЗОЛОЧИВСЬКІЙ СЕЛИЩНІЙ РАДІ 

 

Анотація. Проаналізовано професійні ризики, які призводять до нещасних ви-

падків та пов’язані із сільськогосподарською технікою та машинами в Золочівській 

селищній раді. Запропоновані рішення щодо попередження нещасних випадків та 

професійних ризиків. 

Ключові слова: професійний ризик, Золочівська селищна рада, нещасні випадки, 

професійні захворювання, шкідливі та небезпечні фактори, заходи з охорони праці. 

 

Marienko Yu.Yu., Tsymbal B.M. 

PREVENTION OF ACCIDENTS RELATED TO  

AGRICULTURAL MACHINERY AND MACHINES 

 IN ZOLOCHIVKA VILLAGE COUNCIL 

Abstract. Occupational risks that lead to accidents and related to agricultural ma-

chinery and machines in Zolochiv village council are analyzed. Proposed solutions for the 

prevention of accidents and occupational risks. 

Keywords: occupational risk, Zolochiv village council, accidents, occupational dis-

eases, harmful and dangerous factors, labor protection measures. 

 

Актуальність. Постановка завдання. Нещасні випадки, пов’язані 

із сільськогосподарською технікою та машинами, є першим професій-

ним ризиком за частотою та тяжкістю, яким піддаються трактористи, із 

щорічним смертю понад п’ятдесят (падіння та перекидання тракторів, 

заклинювання, дроблення, заплутування машинами). Використання по-

тужних сільськогосподарських машин та машин з багатьма вібраціями 

протягом року на нерівній, а іноді і крутій місцевості, з рухомими час-

тинами для обробки ґрунту або збирання врожаю, в кліматичних умовах 

іноді важко, ізольовано, з наявністю ліній електропередач, пояснює осо-

бливості небезпека керування сільськогосподарською технікою та меха-

нізмами. Засоби індивідуального захисту мають важливе значення [1-3]. 

Основна частина. Ризикові ситуації при керуванні машинами та 

користуванні сільськогосподарською технікою. 

Повна механізація основних зернових та олійних культур та поліку-

льтури, передбачає використання багатьох машин та дуже різноманітних 

сільськогосподарської техніки на всіх етапах операції, починаючи від 

підготовки ґрунту (розкидання, оранка), сівби , обробки врожаю до збору 

врожаю. З вражаючим збільшенням продуктивності, але також потенцій-

ними ризиками для безпеки. Машини можуть бути тракторами, до яких 

причеплені причепи або інструменти (плуг, сівалка, багато інших інстру-

ментів залежно від характеру роботи тощо) або самохідними машинами, 
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такими як зернозбиральний комбайн, кормозбиральний комбайн, розки-

дач добрива. Ця сільськогосподарська робота передбачає поєднання при-

родних ризиків та ризиків, пов’язаних із використанням цих машин. При-

родні ризики пов’язані з пересіченою природою місцевості та її можли-

вим градієнтом, важким доступом, зниженою видимістю та складними 

кліматичними умовами (вітер, вологість, туман, спека чи холод) [1, 3]. 

Професійні фактори ризику часто пов’язані з умовами, в яких виді-

ляється неконтрольована енергія, гравітаційним (падіння, перекидання 

тощо), кінетикою (зіткненнями, заплутуваннями тощо). 

Тривалість впливу небезпечного стану суттєво впливає на частоту 

факторів ризику: однак для багатьох машиністів тракторів використання 

цих машин постійне протягом усього року, на полях, а також на під’їзній 

дорозі до поля. Професійні ризики, пов'язані із сільськогосподарською 

технікою, крім хімічних ризиків, спричинених добривами, пестицидами 

або мастилами та паливом, можна класифікувати. 

Механічні: зіткнення та заплутування (пальців рук, рук, волосся або 

одягу) рухомими частинами машин (обертовими боронами, швидко обер-

таючими лезами, дном розсипного бункера тощо), роздавлюванням при 

падінні вантажу або перекиданням машин у схилах або глибоких коліях, 

порізи та перфорації робочими інструментами, виступи твердих частинок 

(деревина, камінь, рослинні залишки в очах), падіння під час спуску ма-

шини. Відносна потужність порівняно з великою вагою, низька стійкість 

для висотних тракторів у зокрема (висота центру ваги, опорний багатоку-

тник) є обтяжуючими факторами небезпеки механічного походження. 

Фізичні: вібрації, що створюються машинами під час водіння, за-

надто високий рівень звуку, електричний струм тощо. 

Втручання в разі блокування, зчеплення та розчеплення, робота на 

зв’язках трактора та інструменту навколо карданного валу передачі (з 

рухомими частинами з великою швидкістю обертання), прямий контакт 

з повітряними лініями електропередач є одними з найбільш небезпечних 

ситуацій. Рівень смертельних аварій, спричинених викиданням водія зі 

свого місця або перекиданням трактора та защемленням або защемлен-

ням водія, високий у сільськогосподарському секторі: або перекидання 

боком під час операцій на крутому схилі, на краю кювет, тобто розворот 

у бік тилу (нахил) після підйому передньої частини машини. 

Падіння з кабіни трактора є загальним через оніміння нижніх кінці-

вок та / або слизьких сходинок або брудного покриття. 

Крім того, затримка попередження та віддаленість від аварійних 

центрів через ізольований характер сільськогосподарських робіт є голо-

вним фактором серйозності. 

Відносно низька швидкість сільськогосподарської техніки порівняно 
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з іншими транспортними засобами на дорозі та їх великі розміри є дже-

релами ризику дорожньо-транспортних пригод. 

Вібрації за кермом сільськогосподарської техніки, багаторазові сти-

скаючі та зсувні сили, головним чином у спинно-поперековому та попе-

реково-крижовому з’єднаннях, представляють ризик для операторів ма-

шин, які тривалий час залишаються на своїх місцях у рушійному поло-

женні: це призводить до порушень, викликає біль у попереку, круралгію, 

біль у шиї, грижу міжхребцевого диска. 

Управління сільськогосподарською технікою стає дедалі складні-

шим. Запобіжні заходи щодо похилого або слизького рельєфу, техніки 

зчеплення з мінімально можливим перенесенням навантаження на зчеп-

лення, відповідний вибір балансувальних ваг тощо підлягають зо-

бов’язання про підготовку та водійські права. Людина, яка використовує 

сільськогосподарський трактор, повинна пройти належну підготовку, 

пройти та оновити за необхідності. 

Для керування трактором по дорозі тракторист повинен мати посвід-

чення водія, яке відповідає допустимій загальній вазі транспортного засо-

бу. Забезпечити водіїв тракторів антивібраційним сидінням з механічною 

або олеопневматичною підвіскою; широкий діапазон можливих регулю-

вань (висота, обертове сидіння тощо) дозволяє приймати положення за 

кермом, які зменшують напруження, які зазнає опорно-руховий апарат. 

Отже, вибір транспортних засобів з найбільш ергономічним поло-

женням водіння є вкрай важливим, але цього недостатньо для обмежен-

ня опорно-рухових апаратів, якщо специфічна підготовка та усвідомлен-

ня правильного водійського положення (положення сидіння, керма, ніг 

та рук) та керування налаштувань (сидіння, елементи керування, кермо, 

дзеркала тощо) не виконуються. 

Трактор із пристроєм захисту від перекидання (закріплений або від-

кидний задній поворотний стержень, закріплений або відкидний перед-

ній поворотний стержень тощо): ця захисна конструкція від перекидання 

повинна бути доповнена системою утримання водія на своєму місці (ре-

мінь безпеки), наприклад) і залишити водієві вільне місце після переки-

дання. Хороша доступність до салону з нековзною сходинкою, поруч-

нем, ручкою для запобігання падінню та встановлення підвісів (сидіння, 

кабіни, осі, кульової навіски). 

Перший запобіжний захід передбачає обдумування попередніх робіт 

щодо сільськогосподарських робіт, які слід провести. Хороша підготов-

ка та організація – це гарантії безпеки подальших операцій, а також до-

тримання належних практик безпеки. 

Вибір машин та техніки, які добре підходять для роботи та рельєфу. 

Потрібно проводити періодичні перевірки (гальма на тракторі та йо-
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го зчепленні, шинах, захисниках карданних валів, мастило тощо). 

Оптимізація робочого середовища з безпечним пересуванням техні-

ки як у доступі до полів, так і в самому господарстві: менш звивисті чи 

мулисті доріжки та максимально рівні та широкі (особливо за наявності 

берегів та канав), розвиток хороша видимість (переліски, живоплоти, 

щітка, гілки), досить широкі зони повороту для кожного ряду культур. 

необхідно передбачити, що маневри будуть виконуватися в повній без-

пеці (для самого тракториста, а також для інших трактористів та для 

третіх осіб). 

Правильне балансування бортового вантажу, надійне зберігання ма-

теріалу, що транспортується в причепі. Невпевнене або дефектне вкли-

нювання та закріплення вантажів та обладнання, неправильна підготовка 

або розподіл вантажу на вилах або підйомних майданчиках, призводять 

до падіння та травми під час нахилу вантажу, що обробляється, напри-

клад, при роздавленні або переломі кінцівок, защемленнях ніг та руки, 

синці та синці тощо. 

Виявлення наявності перешкод, таких як телефонні лінії або особ-

ливо повітряні лінії електропередачі (мінімальна відстань, яку слід до-

тримуватися від 3 метрів до 5 метрів, щоб уникнути будь-якого ризику 

контакту та займання електричної дуги). 

Треба звернути увагу на ризик закручування або заплутування внизу 

бункерів, дотримуйтесь дистанційних штанг та захисних кожухів, роз-

ташованих над або збоку тракторів, щоб зменшити ненавмисний доступ 

до небезпечних зон. Відсутність або поганий стан огороджень або ре-

жиму зчеплення є джерелом багатьох аварій. 

Вжити необхідних запобіжних заходів, щоб не спричинити затор у 

русі. Зниження навантажень або високого обладнання гідравлічними си-

стемами в кінці будь-якої операції. 

Дотримання дорожніх правил: блимання, ближнє світло, швидкість, 

загальна вага транспортного засобу, відсутність вживання алкоголю та 

наркотичних речовин, пристібання ременів безпеки. Більш конкретно, 

рухомі частини сільськогосподарської техніки повинні бути складені або 

вилучені (сепаратори або перегородки зернозбиральних комбайнів, різа-

ки та ін.). Забороняється використання вільного або вільного одягу (ру-

кавів, боків сорочки тощо), який легко можна зачепити обертанням ру-

хомих частин. 

Засоби індивідуального захисту включають робочі костюми, рука-

вички, захисне взуття та окуляри, засоби захисту слуху, поперековий 

пояс, можливо для запобігання болю в попереку, пилову маску під час 

випадкового сильного запилення під час виходу з кабіни. 

Висновки. Для попередження нещасних випадків пов’язаних із 
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сільськогосподарською технікою та машинами в Золочивькій селищній 

раді було інфіковано та проаналізовано професійні ризики до яких мож-

ливо віднести: зіткнення та заплутування, вібрації, що створюються ма-

шинами під час водіння, занадто високий рівень звуку, електричний 

струм та ін. Для зменшення нещасних випадків треба вжити ряд профі-

лактичних заходів. 
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